Mesleki Eğitim Merkezi Diploma Telafi Programına göre;
A-   Kimler Yararlanabilir?
Ustalık/Kalfalık Belgesine sahip Ortaokul, İlköğretim Okulu, İmam Hatip Ortaokulu veya Açıköğretim Ortaokulu mezunları ile herhangi bir liseden (Açık Lise dahil) mezun olan, tasdikname ile herhangi bir sınıftan ayrılan veya halen bir lisede öğrenci olan her birey programdan yararlanabilir.
Ustalık/ Kalfalık Belgesine sahip Ortaokulu/ İmam Hatip Ortaokulu/İlköğretim Okulunu bitiremeyenler ile İlkokul Mezunları ve herhangi bir diplomaya sahip olmayanlar bu programa başvuramazlar. Açıköğretim Ortaokul mezunu olduktan sonra bu programa başvurmaları önerilir.
B-Nasıl Meslek Lisesi Diploması Sahip Olunabilir?
 Ustalık Belgesine sahip olan kişiler ile Kalfalık Belgesine sahip olan kişiler ayrı ayrı değerlendirilmektedir.
 

 Burada belirlenen kriterler şu şekildedir.
Ustalık Belgesi varsa;
 
1-) Lise mezunu olanlar;
(Her türlü Anadolu Lisesi, Meslek Lisesi, Fen-Sosyal Bilimler Lisesi, İmam Hatip Liseleri ve daha önce diploma verilmiş fakat şu an bulunmayan türlerdeki liseler)
Ustalık Belgesi, Lise Diploması ile merkezimize müracaat ettiğinde gerekli incelemelerden sonra uygun görülmesi durumunda Meslek Lisesi Diploması verilecektir.
2- Lisede halen öğrenim görenler;
(Açıköğretim Lisesi, Mesleki Açık Öğretim Lisesi, Diğer Liseler vb.)
Ustalık Belgesi ile öğrenim gördükleri veya en son kayıtlı oldukları liseden alacakları belge ile aldıkları veya başarılı oldukları dersleri ispatladıklarında başarılı oldukları derslerden muaf tutularak diğer fark derslerini yüz yüze alarak Meslek Lisesi Diploması alabilecektir.
3- Eski Adıyla Çıraklık Eğitim Merkezinden Çıraklık Programı Ustalık mezunları;
Ustalık Belgesi ile müracaat edildiğinde sadece çıraklık eğitim programı ile diploma programı arasındaki fark derslerinden sorumlu olacaklar ve fark derslerinden yüz yüze alarak başarılı olmaları durumunda Meslek Lisesi Diploması alabilecektir.
4-Ortaokul, İlköğretim Okulu veya İmam Hatip Ortaokulu mezunları;
Ortaokul, İlköğretim Okulu veya İmam Hatip Ortaokulu mezunlarından Ustalık Belgesine sahip olanlar sadece Mesleki Eğitim Programındaki sadece kültür derslerini (Meslek derslerini almadan) yüz yüze alarak Meslek Lisesi Diploması alabilecektir.
 
 Kalfalık Belgesi varsa;
 Mesleki Eğitim Merkezi Programı 12. Sınıfa kayıtları alınır.
(3 yıllık eğitim almış gibi değerlendirilir.)
 
1-) Lise mezunu olanlar;
(Her türlü Anadolu Lisesi, Meslek Lisesi, Fen-Sosyal Bilimler Lisesi, İmam Hatip Liseleri ve daha önce diploma verilmiş fakat şuan bulunmayan türlerdeki liseler) ;
Kalfalık Belgesi ve Lise Diploması ile merkezimize kişi müracaat ettiğinde Mesleki Eğitim Merkezi 12. sınıfa öğrenci olarak kaydedilir. 12 sınıfı başarı ile tamamladığında Meslek Lisesi Diploması verilecektir. 9-10-11. sınıflarda Mesleki Eğitim Merkezi Programındaki almadığı derslerden sorumlu olacaktır.
(12. sınıfta 1,5 gün okulda geri kalan zaman ıuygun görülmesi durumunda çalıştığı işyerinde)
2- Eski adıyla Çıraklık Eğitim Merkezinden Çıraklık Programı Kalfalık mezunları
Kalfalık Belgesi ile müracaat edildiğinde 12. Sınıfa kaydedilir. 12 Sınıf dersleri ile birlikte çıraklık eğitim programı ile diploma programı arasındaki fark derslerinden (9-10-11 sınıf) sorumlu olacaklar ve fark dersleri ile 12. Sınıf derslerini yüz yüze alarak başarılı olmaları durumunda Meslek Lisesi Diploması alabilecektir.
3-Ortaokul, İlköğretim Okulu veya İmam Hatip Ortaokulu mezunları;
Ortaokul, İlköğretim Okulu veya İmam Hatip Ortaokulu mezunlarından Ustalık Belgesine sahip olanlar Mesleki Eğitim Merkezi Programı 12. Sınıfa kayıtları alınır. 9-10-11. sınıfın sadece kültür derslerini (meslek derslerini almadan)yüz yüze alarak 12. Sınıftan devam ederler.
(12. sınıfta 1,5 gün okulda geri kalan zamanı uygun görülmesi durumunda çalıştığı işyerinde)
[bookmark: _GoBack]12. sınıf dersleri ile 9-10-11. sınıf kültür derslerinden başarılı olduklarında Meslek Lisesi Diploması alabileceklerdir.
C- Yaş Sınırlaması Var mı?
22 yaş üstü Ustalık ve Kalfalık Belgesine sahip herkes bu programdan yararlanabilir.
D- Program Kapsamında Hangi Aylarda Ders İşlenecek?
Mesleki Eğitim Merkezi Diploma Telafi Programı 36 Haftadan az olmayacak şekilde planlanması istenmiştir. 12 sınıfa kayıt edilecek ve fark derslerini alacak kişiler için normal eğitim- öğretim yılı süresince ders plan ve programı yapılacaktır.  Eylül ile Haziran ayları arasında bu dersleri yüz yüze veya uzaktan eğitim yoluyla alabileceklerdir.
E- Program Kapsamında Devam Mecburiyeti Var mı? Devamsızlık Hakkı Var mı?
Mesleki Eğitim Merkezi Diploma Telafi Programı yüz yüze devam mecburiyeti olan ve 36 haftadan az olmayacak bir programdır. Yıl boyu her dersin devamsızlığı ayrı ayrı tutulacak olup en fazla 1/6 oranında devamsızlık hakkı tanınmıştır.

